

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfelfelolós:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kössuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 Korona

A lakás-kérdés

körül ismét viharok dulnak. A tulajdonosok védekeznek, a lakásnélküliek támadnak. Így mondják ezt azok, akik magánjogaikban sértve érzik magukat a folytonos zaklatások miatt. A népjóléti miniszterium már kipróbált minden módot s az eredmény az, hogy a háztulajdonosok is panaszkodnak s a lakásnélküliek is panaszkodnak. A gyűlésezések szakadatlan tartanak, de megnyugtató eredmény nincs sehol. Tervek, memorandumok, sérelmek vagonszámra vannak, de lakások nincsenek.

A nagy kavarodásban éppen az a szerencsétlenség, hogy a háztulajdonosoknak is igazuk van akkor, amikor a magántulajdon szentségét védelmezik és a lakásnélkülieknek is igazuk van akkor, amikor lakást követelnek. Tetézi a bajt az a körülmény, hogy a házbérek nagyon alacsonyak s azoknak jövedelméből a házakat fenntartani, javítani a mai árak mellett nem lehet. Paprikázza a hangulatot az a képtelen helyzet is, hogy egész armádia bérlő van, akik a régi alacsony házbérek mellett vígan élnek az albérlőkön, fehajtott uzsorabérekből, anélkül hogy abból a tulajdonosnak egyetlen fillér haszna is volna. Most, úgy átszik, e téren is lesz valamelyes változás amennyiben a régi házbéreket fennebb emelhetik. De ebből az emelésből se lesz több lakás.

A lakás-kérdés szakértői azt mondják, hogy a lakásinség csak úgy lehet segíteni, ha megkezdik az építkezést. Azt azonban senki sem tudja megmondani, miből építsenek hát az embereket? Úgy vagyunk ezzel is, mint az annyit emlegetett többtermeléssel. Ma mindenki kisgazda lévén, kötelességre ontja a tanácsot a többtermelésre. De hogy miben is áll az, azt még a hivatásos kisgazdák se tudják. Kezdjük meg az építkezést — szónokolják a szak- és nem szakférjiek! De hogyan lehet beszerezni az építkezéshez a követ, a fát, a vasat, az üveget — ezt senki sem tudja megmondani. És nem is mondja meg senki addig, amíg a nyers anyag fölött szerbek, csehek és oláhok rendelkeznek. Itt van a baj gyökere. Amíg ezt az akadályt el nem hárítják nem lesznek építkezések, nem lesznek lakások és lesznek vagonlakók, még ha százszor s züksége lenne is a kereskedelemnek és közgazdaságnak a vagonokra!....

A magyarok jelöltje Erdélyben.

Az erdélyi magyarság pártközi egysége létrejött, a hivatalos jelöléseket megajtotték. Szenátorok jelölték Csikvármegyében báró Jósika Samut, Háromszék-vármegyében Sándor Józsefet, Udvarhelymegyében Ugron Istvánt, Nagyváradon dr. Papp Jánost, Nagyszalontán Szirek Istvánt, képviselőkül Szatmáron Koos Károlyt, Nagyváradon Kocsán Jánost, Margittán Villent Józsefet, Szalárdon dr. Koczó Jánost, Kézdivásárhelyen Szil-

veszter József drt, Nagyajtán Kecskeméti Istvánt, Csíkszeredán Gyárfás Emrt, Székelyudvarhelyen Szakács Pétert, Sepsi-szentgyörgyön dr. Ferenczy Gózát. Ezenkívül Komoródon, Oklándon, Székelykereszurup és Nagykarolyban állítanak jelölteket. Kisküküllőmegye kerületi maguk ajtotték meg a jelöléseket és pedig a következőket: Szenátor jelölt Petrik Sándor, képviselő jelölt a csíkszentmártoni kerületben Guidó Béla.

Két rendelet jelenik meg a választójogról.

A kerületi beosztás revíziója. — A kormányt újjaalakítják.

A politikai világ és az ország választóközönsége azt várják most a legnagyobb érdeklődéssel, hogy az egyes kerületekben, kik lesznek az egységes kormányzópart hivatalos jelöltjei, mert a jelöltek névsorából ki fog derülni ugyanis, hogy milyen összetételt kívánja a kormány a többségi pártnak.

A kormányzópart választási bizottságát az este már megválasztották és így most már haladéktalanul megindulhatnak a hivatalos jelölések.

Nyílt titok, hogy a kisgazdapárt még az egységespart megoldása előtt, olyértelmű megállapodást kötött a kormánnyal, hogy a volt kisgazdapárti képviselők lesznek a hivatalos jelöltek mindazokban a kerületekben, amelyekben az eddigi képviselők ismét fellépnek, ha csak a választóközönség kifejezetten személyi cserét nem kívón.

Azokban a kerületekben, amelyek az eddigi képviselő önkéntes, vagy kénytelen visszavonulásával üresednek meg, újra csak régi kisgazdák lesznek a jelöltek. A többi kerületre nézve, amelyekben karlisták kereszténypartit, vagy Rassay párti volt a képviselő, a jelölés a kormány és a választási bizottság közös feladata lesz. Természetes, hogy a jelölések a helyi párt szervezetekkel való teljes egyetértésben fognak megtörténni.

Szanonitják a választókerületeket.

A minisztertanács holnap délután foglalkozik a választójogról kibocsátandó rendeletekkel. A reggeli lapok tévesen közölték, hogy három rendelet készül a választójogi javaslatról, mert csak két rendelet fog megjelenni. Az egyik rendelet a választójogi jogosultságot szabályozza és az eljárásról szól, a

másik rendelet pedig a választókerületek beosztását módosítja. A kormány ugyanis a 20 ezren felüli választó polgárral bíró választókerületeket arányosan úgy osztja meg, hogy lehetőleg 20 ezernél több választó polgár egy kerületben sem legyen. Minthogy ilyen választókerület az ország területén 30 van, szükségessé vált a kerületi beosztás revíziója.

A minisztertanács által elfogadott választójogot a kormány a jövő hét elején bocsátja nyilvánosságra.

Tendenciós hírek az egységes pátról.

A liberálisok naponként tendenciózus közleményeket innak arról, hogy az egységes part régi és új tagjai között bizonyos ellentétek vannak. Ezek a hírek természetesen tendenciózus beállítások, mert az egységes part harmónikus együttműködése a legégségségsébb. Ezt Rubinek István az egységes part egyik új alelnöke is megerősítette, munkatársunk előtt a következő nyilatkozatában:

— Az egységes part politikája irányításában minden lépés, amelyet a miniszterelnök ur eddig tett, teljes egyetértésben történt a nagyatádi Szabó Istvámmal és a part többi tagjaival. Ami a munkapárti politikusok csatlakozását illeti, itt szó sincs arról, hogy mandátumbiztosítás céljából csatlakoztak volna Bethlen István gróf miniszterelnökhöz, mert hiszen egyelőre szóba sem kerültek, hogy munkapárti politikusok közül kik lépnek fel, mint a part hivatalos jelöltjei. Mégis, mint Bethlen István gróf miniszterelnök is hangsúlyozta, az egységes part régi jellege e jelölésekben is ki fog domborodni és az uionnap csatlakozók közül is csak

azok fognak fellépni, akik valóban értéket képviselnek. Meg kell említeni azokat a híreket is, minthogy ha a part régi irányítása bizonyos elégtelenséggel változott volna ki a párthoz csatlakozott politikusok között. Bethlen István gróf miniszterelnök megnyugtatta a part minden tagját és a miniszterelnök személy garancia arra, hogy a part régi politikáját nem fogja megváltoztatni.

Az egységes kormányzópart intéző bizottsága kedden délelőtt tartja alakuló gyűlését, amelyen a part szervezeti ügyekkel foglalkozik. A jelölések és az egységes part hivatalos jelölések kérdése még nem aktuális és erre csak akkor kerül sor, miután az intéző bizottság a vidéki szervezetekkel érintkezésbe lépett. Az intéző bizottságban üresen hagytak több tagsági helyet és a második társelnöki állást a kisgazdapárt hoz csatlakozott politikusok sorából fogják betölteni az egyik legközelebbi pártértekezleten.

A kormány rekonstrukciója.

A választójogi rendelet megajlése után a jövő hétre várható a kabinet rekonstrukciója is. Az eddigi hírek szerint újból megállapítjuk, hogy Vass József kultuszminiszter belép a kormányzópartba. Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter és Bernolák Nándor népjóléti miniszter pedig távoznak. Az új kereskedelmi miniszter hán szerint szakember lesz, aki eddig nem foglalkozott politikával.

Francia lap a magyar politikai helyzetről.

Páris, febr. 24. (Havas.) A Homme Libre a magyar politikai helyzetről írva megállapíthat, hogy az ország kényes helyzetbe jutott, mert a nemzetgyűlés feloszlott anélkül, hogy a új választójogi törvényt megalkotta volna. A választók jogosultságát azonban késedelem nélkül szabályozni kell, mert a választásokat négy hónapon belül meg kell ejteni és mert a bolsevisták malmra hajtandó a vizet, ha a mostani bizonytalan helyzet sokáig fennmaradna. Bethlen István gróf miniszterelnök igen ügyesen vágta ki magát ebből a helyzetből, amikor Horthy Miklós kormányzó megkérte, hogy hallgassa meg a kérdésben az ország legelőkelőbb jogászainak és bíráinak szakvéleményét. Bethlen István gróf miniszterelnök elfogadta bajosan kifogásolhatják a miniszterelnöknek ezt az eljárását, most tehát hamarosan eldől, hogy Magyarországon milyen választójog lesz, korlátozott vagy általános, vagy pedig olyan vegyes rendszerű, amely Belgiumba nyam érvényben.

Hova szabad hordani a havat?

Az előljárási figyelmeztetés.
Figyelmeztetem a város lakosságát, hogy az udvaraikon felgyülemlett havat az utcára vagy egyéb más közútra kihordani tilos és az csak a város külterületén, a szoboszlói útfélen levő régi, vagy a hadházi út végén levő személtelpre hordható ki, elegendő esetben az 1900. évi I. t.-c. 129. szakaszának b) pontjában kikötött kihágást követnek el, — mely súlyos büntetést von maga után. Egyben felhívom a lakosságot, hogy az udvarokról a nagyobb tömegű havat a fent megjelölt helyekre megelőbb hordassa ki, nehogy a hirtelen beálló olvadás esetén házaik aláázása folytán veszély következzen be.

Debrecen, 1922 február 24.

Rostás, S. K.,
városi előlj. vezetője.

Farsangi ünnepély.

A ref. polgári leányiskolában.

A református polgári leányiskola február 26-án délután 5 órakor az intézet nagytermében, a kirándulási alap javára rendezendő farsangi ünnepélyt rendeznek.

Helyárak: I. rendű 40 korona, II. rendű 30 korona. Felülvezetéseket köszönettel fogadjuk.

Műsor:

1. *Spindler. Mazurka.* Zongorán előadja: Horn Elza IV. b. o. n.

2. *Zászlótánc.* Táncolják: Nemes Margit, Kantor Mária, Horn Elza IV. b. Horn Anna III. a, Sallinger Gizella IV. a, Svaszta Blanka IV. b, Gombos Ilona II. a, Tökés Margit IV. b o. növendékek.

3. *Szavalt.* El-e még az Isten? Arany J.-tól Szavaltja: Bagossy Magda IV. b o. n.

4. *Élőkép.* Karnevál hercegei: Tóth Ilona III. b, Tündér királynő: Csics Magda III. b, Virágok: Biczó Jolán, Lippóczy Anna III. b, Bakonyi Magda IV. a, Kirakás Gizella III. b, Vörös Margit III. a, Béres Ilona III. b, Rokokó: Csuka Erzsébet IV. a, Szalkai Ilona III. a, Magyarok: Pap Rózi III. b, Szabó Erzsébet III. b, Spanyolok: Böszörményi Margit III. a, Németh Juliska II. a, Tiroliak: Balla Sári III. b, Farkas Mária III. b, Kéményseprő: Lengyel Ilona IV. a, Pékinas: Karabélyos Ilona III. a, Hóember: Baranyi Piroksa III. b.

5. *Négy évszak.* Tóth Árpádnétől. Tavasz: Szabó Gabi IV. a, Nyár: Taskovics Mária IV. b, Ősz: Dolhai Erzsébet IV. b, Tél: Almási Kató III. a, Iskolás leány: Polgár Juliska I. a, Arató lányok.

6. *Hamupipóke:* Énekes tündérláték. Hamupipóke: Gráf Mária III. a, Mostoha: Varga Ilona IV. a, Mostoha testvérek: Enyedi Ilona és Nagy Ilona IV. b, Herczeg: Polgári Margit III. a, Koldus: Vidovics Juci II. b, Galambok: Tündérek. Konferák: Kiss Irén IV. a oszt. növendék.

A MI FALUNK népszínmű 3 felv. ban
Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Újság Kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3

Debrecen városa m. kir. gazdasági felügyelőséget kapott.

Debrecen város gazdasági egyesülete még a múlt évben mozgalmat indított, hogy a város vételessé ki a Hajdu vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség hatásköréből és a városi törvényhatóság területére önálló hatáskörrel m. kir. gazdasági felügyelőség szerveztessék.

A városi mezőgazdasági bizottság, a városi tanács és a törvényhatósági közgyűlés is támogatja a gazdák ez irányú kéréseit.

Most érkezett meg a földművelésügyi miniszter leirata, illetve rendelete, mely szerint a várost kiveszi a vármegyei gazdasági felügyelőség hatásköréből és a város területére a „Debreceni m. kir. Gazdasági Felügyelőség” szervezi és annak főnökévé Sargóthi Jenő kir. gazdasági főfelügyelőt nevezi ki.

Mennyi évjáradékot kapnak a hadirokkantak, özvegyek és árvák

A népjóléti miniszteriumban ma délelőtt a miniszterelnök elnöklése alatt ankét volt, amelynek határozata szerint kimarad a rendeletről a hadirokkantak, árvák és özvegyek ellátásáról szóló örvényjavaslatnak vagy a cenzus szerint való megkülönböztetés. Amennyiben a 36 ezer koronán felüli évi jövedelemmel rendelkezők ugyanolyan ellátásban fognak részesülni, mint a 36

ezer koronát meg nem haladó évi jövedelemmel bíró rokkantak. Hasonlóképpen kimarad a rendeletről a törvényjavaslat azon rendelkezése, amely szerint a járulékok végkielégítése megvalósíthatóak lettek volna. A hadirokkantak 1200—4800, özvegyek 2400—4800, árvák 960—980 korona évi járadékot kapnak. A rendelet április 1-én lép életbe.

IV. Károly tartásdíjáról cikkeznek a francia lapok.

Páris, febr. 24. Párisban külön foglalkoznak Károly király járadékának kérdésével. A Temps zágrábi tudósítója arról számol be, hogy a kisanant méltánytalanul tartaná, ha őt terhelnék meg a király eltartásának költségeivel, mert a királynak Magyarországon hatalmas birtokai vannak, amelyeket nem koboztak el és amelyeknek jövedelmét rendszeresen kézhez kapja.

A Petit Bleu egyenesen megbotránkozással fogadja a kisanantnak azt az ötletét, hogy az antant fedezze a királyi pár eltartásának költségeit. Erről beszélni sem lehet addig, amíg ezer, meg ezer hadiözvegy van, akiknek még nem tudták a nyugdíjat folyósítani.

A Liberté azt írja, hogy a szövetségesek nevétséges színben tünteti fel az, hogy az egyik a másikra szeretné tolni ezeket a terheket. A világ bajosan fogja elhinni, hogy Angliának, Franciaországnak, Olaszországnak és Belgiumnak együttesen ne lenne annyi pénzü, amennyiből eltart hatnák a trónfosztott királyt, a kit ők ítéltek számkivetésbe.

Benes kudarcot vallott Londonban

A kisanant hetven kedését nem tűrik.

Hága, febr. 24. A Newyork Herald megbízható oldalról azt az értesítést kapta, hogy Benes cseh miniszterelnök Londonban érzékeny kudarcot vallott. Benesnek félre nem érthető módon adták tudtára, hogy személyének, vagy a kisanantnak az angol viszonyokba való beavatkozását nem tűrik. A kisanant szakértőinek a genai konferencián való megjelenését kereken visszautasították. Benes eredeti terve, hogy a cseh állam kölcsönt kaphasson, hajótörést szenvedett. Nehogy azonban teljesen üres kézzel térjen haza Benes, kénytelen volt megelégedni egy olyan kölcsönnel, amely nagyon súlyos feltételek és rövid lejárattal. Benes ennek az elfogadását kénytelen volt az elnök és a parlament hozzájárulásától függővé tenni. Benes emellett Franciaországban igyekezett kedvezőbb feltételek mellett kölcsönt kérni, de to-

rekvése ott is komoly ellenállásra talált.

Városházáról

Kinevezés. A polgármester kinevezte Berzöfny Loránt mérnököt ideiglenes minőségű szakdíjnyelvé a városi mérnöki hivatalhoz.

A közalkalmazottak meg a házépítés. A debreceni közalkalmazottak tudvalevően házépítő szövetkezetet alakítottak és kérelemmel fordultak a városhoz, hogy adjon nekik házhelyeket. A közgyűlés elutasította kéréseiket. A szövetkezett ez ellen felebbezett a belügyminiszterhez, aki azonban szintén a közgyűlésnek adott igazat.

Még egy szatóc. Vastag Mária szatóciparra kért engedélyt. Az elsőfoku iparhatóság elutasít-

totta, viszont a városi tanács kiadta részére az engedélyt.

Az építés előmozdítása. A mérnöki hivatal ismét kapott egy oly beadványt, amely az építkezések megindítását sürgeti. A beadvány elintézésésképpen a mérnök hivatal azt javasolta a tárcsának, hogy írjon fel a város a kormányhoz, részint adómentességgel, részint az építési költségnek ócsó kölcsönképpen való nyújtásával segítse elő a magán építkezések megindítását. Németországban már régen úgy segített az állam az építkezést, de átvette már a jó példát a cseh köztársaság meg Románia is. A tanács kiadta az ügyet előkészítés végett a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Egy debreceni lap kolportázs jogának elvonása.

Az újságírók állásfoglalása.

A belügyminiszter a Tiszántúli Hírlap c. lap utcai árusításának engedélyét megvonta. Ez ügyben a helybeli újságírók a következő álláspontot foglalták el:

A Magyarországi Újságírók Egyesülete debreceni csoportja a „Tiszántúli Hírlap” című politikai napilap kolportázs jogának belügyminiszteri rendelettel történt megvonása, mint a sajtószabadság törvényben lefektetett elveinek megsértése ellen ünnepélyesen óvást mel. Megállapítja, hogy a kolportázs jognak közigazgatási úton lehetséges megvonása a sajtószabadság legsúlyosabb sérelmét jelenti. Fokozza e sérclem súlyosságát, hogy a cenzura megszüntetése alkalmával a m. kir. belügyminiszter egy hozzá intézett kérdésre a nyilvánosságnak szánt azt a kijelentést tette, hogy amennyiben az államhatalom valamelyik sajtó organum működését olyanak tekintik, hogy államérdekből a kolportázs jog megvonását látja szükségesnek, úgy az illető lapot figyelmeztetni fogja kifogásolt működésének megváltoztatására és csak amennyiben ez a figyelmeztetés hatástalan marad, fog élni a kolportázs jog megvonásának eszközével. Ez a figyelmeztetés pedig a „Tiszántúli Hírlap” kolportázs jogának megvonása előtt a lap felelős szerkesztőjének közlése szerint nem történt meg.

Kívánja a Magyarországi Újságírók Egyesületének debreceni csoportja, hogy a belügyminiszter a felhatalmazásra működő királyi ügyészség útján a „Tiszántúli Hírlap” ellen az eljárást haladéktalanul indíttassa meg és ezzel módot adjon a független bíróságnak arra, hogy a „Tiszántúli Hírlap” kolportázs jogának megvonását ellenző delő belügyminiszteri rendeletről a „Tiszántúli Hírlap” terhére rótt és közrend ellenesnek minősített cselekmények fölött közmegnyugrást keltő ítéletet hozzon.

Megkeresi a Magyarországi Újságírók Egyesületének a minőségét, hogy az egyesület teljes erkölcsi szilgyával a sérelmes belügyminiszteri rendelet visszavonására és a független bíróság megnyilatkozásának lehetővé tételére törekedjék.



Léghajórobbanás 35 halottal. A virginiai Norfolkból jelentik, hogy a Róma nevű kormányozható léghajó ott kigyuladt és lezuhant. A léghajón ötven ember volt, akik közül állítólag 35 meg is halt. Szemtanuk állítása szerint a léghajó égő balkonjáról a gondolák leszakadtak s a földre zuhantak. A léghajó lezuhanása közben egy villamosvezetékbe ütközött s ennek következtében támadt a tűz. A léghajó tökéletesen elpusztult.

Az ezer koronánál kisebb kényszerkölcsönök beváltása. — Az ezer koronánál kisebb kényszerkölcsönök beváltásának kétsége miatt már igen sok panasz hangzott el, ami annál is inkább érhető, mert ezek a kényszerkölcsönök túlnyomó részben a kis ekzisztenciák kezében vannak. A beváltásra a pénzügyminiszter az indennitás tárgyalása során kapott felhatalmazást a nemzetgyűléstől. Most a pénzügyminiszter a közeli napokban rendeletet ad ki, amelynek értelmében az ezer koronánál kisebb kényszerkölcsönöket visszafizetik a feleknek, akik szegénységi bizonyítványt tudnak felmutatni. Az ezer koronánál nagyobb kényszerkölcsönöket pedig a kisorsolándó nyereségekkel cserélik be.

Az italmérések megrendszabályozása. A népjóléti miniszter ma megjelent rendeletében az italmérő és italjelölés helyeket egészségügyi szempontból orvosrendőri felügyelet alá helyezi és szigorú büntetéseket szab meg a rendelet megszegésével szemben. A rendelet értelmében minden italmérés céljára szolgáló helyiséget és az azokkal összefüggésben levő udvarokat állandóan tisztán kell tartani, a helyiség falait évenként legalább egyszer ki kell meszelni, padóját minden héten legalább egyszer fel kell surolni, magát a helyiséget pedig naponta kétszer ki kell szellőztetni és söpörni. Középvé teszi a rendelet az edények és italok tiszta kezelését. Tilos a rendelet szerint italmérő üzletekben oly egyént alkalmazni, aki ragadós betegségekben szenved.

Magyar ékszer. Tallér nagyságú szelencében barna por szem, a teljes Magyarország vármegyéinek ezer év szünetével megszentelt rógeiből. Körül felírás: „Ez a föld, melyen anyanyiszor apáink vére folyt”. Ez a legújabb magyar ékszer. Egyszerű és mégis drága, néma és mégis kifejező. Fehér női nyakakra, háborgó férfiszívekre való. Hogy velük járjon mindig a szent, a soha el nem haló nem feledés. Hogy mindig a szívünkbe dobhanjon: „Itt élmed-halnod kell!” Hogy cserébe az elrabolt országot velünk jöjjön mindig azok síkoltása, akik testvéreink maradtak és reánk várnak. Ez az ékszer a magyar lelkiismeret. Eppen ezért hordja mindenki, aki magyar. Az Országos Munkügyi Hivatal sorszámozott minden ékszert és hiteles okmánnyal igazolja az ékszerbe zárt drága porszemek eredetét. Debrecenben az elárúrással a Springer könyvkereskedő céget bízta meg.

Drágább lesz a borbély.

Felemelik a tarifát.

Minden drágul, folyton-folyvást. Kormány, közönség, hatóság törli a fejét rajta, hogy legyen ez is, az is olcsóbb, még se sikerül szelidíteni ezt a drágaságot. Március elsejétől drágább a vasút. Legfeljebb kevesebbet utazunk. Most már drágább lesz a borbély is, csak hogy azt már bajosabb megtenni, hogy kevesebbet borotválkozzunk.

Ha a temetkezés intézet viszi fel az árakat, meghalni csak egyszer kell az életben, de berotválkozni, haját nyírni sokszor.

De hát a borbélyok terhe, kiadása is folyton nő, ha meg akarnak élni, nekik is alkalmazkodni kell hozzá. Míg az élelmszer, vasút, posta olcsóbb nem lesz, addig drágul és drága is

lesz minden.

Ugy értesültünk, hogy a helybeli borbély- és fodrász szakosztály egyhangúlag elhatározta, hogy március 1-től kezdve a következő árszabályt lépteti életbe: borotválás 12 K, fésüléssel 15 K, hajvágás géppel 20 K, ollóval 30 K, szakállvágás géppel 15 K, fazonra 20 K, gyermeknyírás géppel 15 K, babnyírás 30 K, fejbortotválás 35 K, bérlejegy tíz számmal 100 K, fésüléssel tíz szám 120 K. Kölni vizet adnak az ember arcára 5 K-ért és emellett minden mellék munkát külön meg kell fizetni.

Szóval elsejétől drágább lesz a borbélyüzletekben minden. — Csak az újságokat lehet ott ingyen elolvasni.

Állítólagos titkos szerződés Lengyel- és Magyarország között.

Bécs, febr. 24.

A kommunizmushoz szító és megbízhatatlanságáról ismeretes „Der Abend” című lap közlése szerint a szinte szélsőséges kommunista Daily Herald ugynevezett leleplezését, amely hírül is adja, hogy Lengyelország és Magyarország között a minap titkos szerződés jött létre, amely a fantasztikumot kedvelő angol lap kommentárja szerint nagy jelentőséggel bír Közép-Európa politikájának fejlődésére.

Az állítólagos titkos szerződés szerint arra való tekintettel, — hogy Magyarország nem tagja a népszövetségnek, Lengyelország magára vállalja Magyarország képviselőt a népszövetség előtt és egyébként is mindenütt ahova Lengyelország befolyása kiterjed. A szerződés másik pontja arra utal, hogy abban az esetben, ha Csehország Magyaror-

szág rovására ki akarná bővíteni ország területét, ami pedig Lengyelország veszélyeztetését jelentené, Lengyelország arra kötelezi magát, hogy minden eszközzel, akár fegyverrel is a magyar területnek Csehország által való megszerzését meg fogja akadályozni. Viszont Magyarország is köteles arra, hogy megakadályozza lengyel területnek Csehország által való erőszakos megszerzését.

A szerződés szerint Lengyelország segítségben köteles részesíteni mindazt a mozgalmat, amely a mostani cseh állam megbotlására törekszik. A szerződésnek legkalandosabb része az a pont, amely szerint orosz-lengyel összeütközés esetén, a magyar kormány megengedi, hogy magyar területen önkénteseket toborozzanak a lengyel sereg számára.

A Konfirmált Iparos Fűk és Leányok önképzőköri tagjai d. e. 11 órai kezdettel a Burgondia utcai ipariskolában összejövetelt tartanak. Beszél: Kiss Andor s. lelkész.

Az ÉME III. kerületi csoportja 25-én, szombaton, 8 órai kezdettel, barátságos, jótékony célú házi teastélyt rendez, melyen kitűnő műkedvelők is fognak szerepelni. A zenét Magyarfiék zenekara szolgáltatja. Belépti díj nincs! Külön meghívóka nem bocsátunk ki. A megjeenést egyszerű ruhában kérjük. Az estély az ébredők klubtermében: Egyháztér 13, lesz megtartva. Kérjük bajtársaink és t. hozzátartozóik szíves támogatását. A rendezőség.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleménye. A január havi ellátási jegyek beváltására központunk a pénzügyminiszterium hozzájárulásával f. hó 28. napjáig engedélyt adott. Felhívjuk ennek értelmében, különösen vidéki t. tagjainkat, hogy január havi kedvezményes árúikat fenti határidőig feltétlenül váltsák ki és szállítsák el.

A Postaaltisztek tánomulatságán felfizettek a következők: Krausz és Glühk, Végh Gyula, Tóth Béla, Neuman testvérek, V. Szabó János, Salamander st. Klein Ignác, Neuman Nándor, Sberdó Gizella, Gáspár Mihály, Székely Lajos, Grósz József, Kemény János, Hejmezi István, Bukovics István, Nagy Imre, II. Kovács János, özv. Potrogyán Imréné, Kozma Gábor, özv. Lovovicsné vendéglős, Besedi József, Tóth Mihály, özv. Szabóné, Kiss Lajos dr. Kun Béla, Adrián Ferenc, Borovl Károly, Erdősi János, Kavikó Gyula, Bauer Béla, Roltman Nándor, Amerikai biz. r. t. Pósalaki István, dr. Áder Dániel, dr. Hutirainé, Juhász Zs., Világítási vállalat, Nagy F. és Fia 50—50 K. Sipos Adorján, Sz. Kis Sándor, Dobi Sándor, Váradi Károly, Balogh István, Korom József, Csukás Lajos, Stelezer Sándor, Sándor A., Löbl Gy. és Társa, Grünfeld A. és Társa, dr. Varga Lajos, Fősi Gyár, J. Fejér Ignác, Murakózi László, özv. Paik Á. né. Rótt Adolfné, Szilágyi Lajos 40—40 K. Folyt. köv.

Hadirokkantak és özvegyek figyelmébe. A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium 13000. IX. b. 1922. számú rendelete folytán felhivatnak a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik, hogy elmarad illetményeik sürgőse végett ne utazzanak Budapestre, hanem panaszukkal Debrecenben, a városházán (fölszint, 14. sz. szobában) jelenjenek meg, mert Budapestre utazásuk esetén semmiféle utiköltségben nem részesíthetők.

Elhunyt festőművész. Margittay Tihamér festőművész ma délelőtt 11 órakor a Rókus-kórház sebészeti osztályán meghalt.

A női szabó szakosztály tagjait felkérem, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület helyiségében jelenjenek meg. — Darvas szak. elnök.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Kosztolányi Lászlóné ref. 19 éves. Szilágyi Sándor g. kath. 68 éves. Bodor Gizella r. kath. 21 éves. Özv. Beke Mihályné ref. 74 éves. Fülöp Károly ref. 3 éves. Csikos Andrásné ref. 42 éves.

Piacon áruló iparosok cipészek, szabók, szíjgyártók, kötélgyártók, kefések, kalaposok értekezletet tartanak vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestületen. Saját érdeke, hogy mindenki ott legyen.

Alarcosbál a Royalban e hó 26-án, azaz farsank utolsó vasárnapján. Kezdeté este 6 órakor tart 1 óráig.

Városunkban általánosan elismerik, hogy régi kalap modelltudományokban izlés és választék tekintetében mindig a Kalapüzem Piac-u. 9. vezet.

Gyönyörű élő és művirágok állandóan kapható a Mimóza virágüzletben, Kossuth-u. 11. sz. **Gazdálkodók, polgári ifjak,** kis próbabálja ma szombaton este 5 órai kezdettel a Royalban. Tisztelettel: ifj. Schaff János.

Jegypároknak, esküvői alkalmakra, tisztviselőknak, valamint iskolai hallgatóknak, műtermekben kifüggesztett árajmból magas engedményt nyújtok. Berzéki fényképész, Piac-utca 38 főposta mellett.

A legszebb divat most a hölgyek ruháján, estélyi, hálly vagy átogatói ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipacs, rózsza, narcis, stb. Csak hogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem közönséges, gyári tucatmunkák, hanem valódi és művészi kézműmunkák, olyanok munkája, akik ezt a budapesti művirágtanfolyamon művészi tökélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágokat készít elismert művirágművész, aki részére megrendeléseket szíveségből átvesz a kiadóhivatal.

Íz Szín Táperő
az
UHU
kávé
pótlék
előnyei!
Kérje minden fűszeresnél.

Cernin gróf érdekes röpirata. Tízta tudta volna megmenteni a monarchiát.

Czernin Ottokár gróf volt a közös külügyminiszter rendkívül érdekes röpirot adott ki, amelyben az osztrák-magyar monarchiát illető világpolitikai kérdésekkel foglalkozik. Szerinte a legutóbbi szociálista és forradalmi mozgalommal szemben be áll a reakció, minthogy a népek meggyűlölték és megátkozták a háborút, bizonyos, hogy meg fogják gyűlölni és átkozni a szocialis mozgalmakat is és mindenki vissza fogja sirni a monarchiát. Az osztrák-magyar monarchia külpolitikáját — mondja a cikkében — a háboru utolsó éveiben dillettánsok: Windischgrätz herceg és társai irányították és meghusították és Czerninnek azt a örekvését, hogy megmenthető. Pedig Czernin bizott a sikerben, még pedig legfőbbképpen azért, mert Anglia rokonszenvezett Károly királlyal. Czernin 1918 októberében már javasolta, hogy kéjék a londoni kormányt, hogy angol csapatok szállják meg Bécsét és Budapestet. Andrassy Gyula gróf azonban ezt hazaárulásnak minősítette és a terv megbukott. A monarchiát Czernin szerint csak Tisza István tudta volna megmenteni.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletok a ref. templomokban. A kollegiumi Oratóriumban d. e. 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor predikál Zitas István s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Papp Imre templomegyesületi titkár, d. e. 11 órakor predikál Forgács Gyula pécei segédlelkész, d. u. 2 órakor predikál Gábor András s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 5 órakor predikál Laky Zsigmond amerikai lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor predikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész. — Ispótlay templomban d. e. 10 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 2 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor predikál Kovács János vallásügyi lelkész. — Nyilastelepi iskolában d. e. 10 órakor predikál Dr. Böyök Béla s. lelkész.

A Kórházat Leányok Szövetségének összejevetele délután 4 órakor a ref. Kollegium, I. kapu, földszint, balra 5. ajtó. A rom. kath. templomban, vasárnap reggel fél 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szent misek. Fél 10 órakor nagy szent mise, utána szent beszéd. Déután fél 4 órakor szent olvasó, 4 órakor zónai.

A Csokonai-kör vendégei. Kedves vendégei lesznek a Csokonai-körnek februári felolvasó ülése alkalmából. Gyökössi Endre és Madai Gyula, a debreceni „Bokréta” jól ismert tagjai, akik annyi meleg és zajos sikert arattak a Csokonai-körben költői és szépprózai munkáikkal és akik most is legújabb költői termésük legjavát hozzák magukkal, látogatnak el Debrecenbe. Rajtuk kívül Balázs Győző miskolci tanár és dr. Halasi Andor helybéli szerkesztő fognak a vasárnapi felolvasó ülésen közreműködni. A Csokonai-kör vendégeinek tiszteletére szombat este a ref. kollegiumi konviktusában vacsorát rendez, amelyre már eddig is számosan jelezték. A felolvasó ülésre szóló belépti jegyek a kör pénztárosánál, — Csáthy könyvkereskedőnél kaphatók.

A magyar hadsereg ügye az angol felsőházban.

Lord Newton felszólalása.

London, febr. 24.

A felsőházban Lord Newton tiltakozott a szövetségeseknek az ellen a követelése ellen, hogy a magyar hadsereget önkéntes jelentkezés alapján szervezzék meg — mert ez súlyos pénzügyi terhekkel sújtja Magyarországot. Önkénteseket csak akkor lehetne kapni, ha magas zsoldfizetést ajánlanának fel.

Lord Curzon külügyminiszter

a felszólalásra válaszulva ismertette azokat az engedményeket, amelyek Magyarországnak tettek a hadsereg átszervezése ügyében. Megengedték, — hogy Magyarország csak fokozatosan térjen át az önkéntes jelentkezés rendszerére, ugyszintén azt is, hogy csendőrségének erejét növelje. Nem lehet megengedni, hogy a békeszerződés rendelkezésétől eltérjenek.

A telepi lakosok vizáradástól félnek

Deputáció a városházán.

A Debreceni Ujság jelezte már, hogy a telepi lakosok a nagy hóból eredő vizáradással szemben segítséget kértek a városától. A Nyilas-, a Halász-, a Bozsa- és a Bihari telep küldöttsége pénteken meg is jelent a városházán. Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok fogadta a héttagu küldöttséget, amely első sorban azt kérte, hogy a vízlevezető árkokat, amelyet az 1914—15. évben létesítettek, de azóta összeomlott, mert senki sem törődött vele, most állítsa helyre sürgősen a város, mert különben ki vannak téve annak, hogy a rohamosan olvadó hó vize kiönti egyes házakból a lakókat, mint az ürgeket. A telepen legnagyobb részben vályog házak vannak, amelyek könnyen elázhatnak és összeesedhetnek a vízben.

Együttal, hogy a víznél tartottak, hát újra kérték, hogy a város csináljon jóvizű kutakat a telepekre.

Végül kérték egy körvisó állás szervezését a telepek lakosainak érdekében.

Kívánságaikat írásba foglalva is átadták dr. Vargha Elemérnek, aki közölte a küldöttséggel, hogy már az előző napon kiküldött egy utbiztost a vízlevezető árok megvizsgálására, aki

már beadta jelentését. A város vezetősége minden lehetőt meg fog tenni.

A telepi lakosoknak azonban nem szabad ennyivel megelégedniük. Fogjanak össze maguk is és ami a maguk erejéből telik, tegyék meg egykettőre, re akkor kapkodjanak, mikor már nyakukon a víz. Nem lett volna szabad hagyniok a telepi lakosoknak a vízvezető árkok betömülését, hanem évről-évre tisztogatni kellett volna közösen. Saját maguknak tettek volna vele jót s most nem kellene attól tartaniok, hogy elönti őket a víz. Éppen így közös egyetértésben régen csináltathattak volna maguknak jóvizű kutakat. Megoldhatták volna az utcai világítást is, noha csak úgy falusi módra petroleum lámpákkal. Utjaik is ehetnének rendesek. Hiszen bent a városban is minden háztulajdonos a háza előtt maga köteles járdát csináltatni.

Nem szabad ennyire nem törődni a saját érdekeikkel.

Korántsem akartuk ezekkel azt mondani, hogy a város ne segítsen rajtuk most, mikor küszöbön a baj. Igenis, segíteni kell. Mégpedig a kellő időben, nem akkor, amikor késő.

A mentők jutalma. Előfordult, hogy a mentők itt-ott pénzbeli jutalmat kapnak. Ez azonban nem az övék, be kell vele számolniok a parancsnoknak. A parancsnok pedig beküldi ezeket a pénzeket a város pénztárába. Az összegyűjtött pénzt aztán év végén, karácsonyra szétosztják a mentők között.

Az ujságok rendkívül nehéz helyzete állott elő a december óta tartó áremelkedések miatt, amelyek a papírnál, minden anyagnál, a munkabéréknél, a postánál stb. fokozatosan, csaknem hétről-hétre jelentkeztek. A lapok tárgyaltak is a kiállítási költségekhez némileg simuló áremelés ügyében, de ezek a tárgyalások nem vezettek eredményre, közben pedig a lapváltatok rendkívüli összegeket fizetnek rá a lapok kiállítására. Egyik fővárosi lap már beszüntette megjelenését, a Világ napilap pedig öt koronára emelte fel a lap árát példányonként. A

vidéki apok természetesen még nehezebb helyzetben vannak, mert azoknak Budapesttől városukig még külön rá kell fizetni a papírrért és az anyagokért oly súlyos szállítási költségeket, — hogy pár évvel ezelőtt még az egész havi kiadása sem volt annyi egy-egy lapnak.

Az ÉME. közgyűlésén, február 25-én, szombaton délután 5 órakor Dr. Szabó Márton ur fog előadást tartani „Az ujkori forradalmak természetéről” címen. A rendkívül érdekesnek ígérkező sok vonatkozásában aktuális előadásra felhívja a tagok figyelmét az Elnökség.

Borzalmas jóvendülés. — A gyermekvédelmi svéd liga képvisellete nemrégiben visszatért Szaharóvból Stockholmba. Jelentésében elmondja, hogy az orosz éhségterületen a legközelebbi aratásig újabb 9 millió emberre az elkerülhetetlen éhhalál vár.

Külön gazdasági felügyelőséget kapott Debrecen. A földművelésügyi miniszter Debrecenben különálló gazdasági felügyelőséget állít fel. Eddig a vármegyével közös volt. A debreceni állami gazdasági felügyelőség vezetője Surgoth Jenő.

A lakók a lakbéremelés ellen. Budapestről jelentik: A lakók szövetsége nem nézi tétlenül a dolgozó rétegek újabb megterhelését és holnap délután 6 órakor a régi képviselőház nagytermében impozáns nagy gyűlésben akar tiltakozni a lakás rekvirálás és a tervbe vett lakbéremelés ellen.

Vasárnapi iskolák: Eötvös u. iskola d. e. fél 9 ó. A Dóczy intézetben d. e. 9 ó. Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 ó. Nőegyleti Árvaházban d. e. 9 ó. Pacsirta utcai iskola d. e. 9 ó. Leány utcai iskola d. e. 9 ó. Diakonissza Otthonban d. e. 9 ó. Kollégium, I-ső kapu, 5. sz. ajtó d. e. 11 ó. Homokkerti imaházban d. e. 11 ó. Csap utcai iskola d. u. 2 ó.

Adományok a nyomor enyhítésére. A polgármesterhez a következő újabb adományok érkeztek a nyomor enyhítésére: Kis Imre 500 K, Nyilas István földbirtokos 1000 K, Geiger Simon 500 K, Balogh Dávid falkereskedő 500 K, Ifj. Horváth János földbirtokos, Ebes 1500 K, Király István 1300 K, Bay Kálmán 1000 K, Króh Vilmos 1000 K.

A szegényeknek. Sággy Ferenc Jókai-utca 10. szám alatti lakos száz koronát adományozott a Salvátor-barakban nyomorgók részére a Debreceni Ujság útján. Daróczy Károlyné Homok-utca 103. sz. a. lakos tíz kg. lisztet és száz koronát, Kaizler Albertné Thali Kálmán-utca 5. sz. a. lakos burgonyát, babot és tésztát adományozott a szegényeknek.

Posztogatás a vonaton. A Máv debreceni osztálymérnöksége feljelentést tett a rendőrségen, — hogy a Debrecen és Budapest között közlekedő személyvonat egyik kocsiját ismeretlen tettes feltörte és négy láda likört lopott el. A Máv. kára 15—20 ezer korona. Ugyancsak panaszolta az osztálymérnökség, hogy egy másodosztályu kocsiából valamelyik utas az ülés posztóját magával vitte. A rendőrség a tetteseket keresi.

Róbert királyi utja. Róbert királyi, akin a minap műtétet hajtottak végre, nagyanyja Mária Theresia főhercegnő kíséretében ma elhagyta Svájcot és Funchalba utazott. A királyi család tagjai közül most már senki sem tartózkodik Svájcban.

Betörés a zsidó templomban. Az elmúlt éjjel az ortodox zsidó hitközség Pásti-utcai templomában betörő járt. A tettes a templom mellett levő jegyzői irodában kutatót pénz után, de Stern Gábor jegyző előző napon a takarékpénztárba vitte s így a tettes értékes dolgokat nem tudott elvinni. A betörésnél hátrahagyott két lakatot, 1 állkulcsot, a detektívek megtalálták a betörő ujjlenyomatát, melynek alapján egy egyéni elfogtak. Most az elfogott ember ujjlenyomatát Budapestre küldték az azonoság megállapítása végett.

ÓCSKA vasat, rozot és mindenemű fémet legmagasabb ártért veszek. — **Kovácsoknak** használatot becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

A heretlyóújfalui járás főszolgabírójától.

643—1922. szám.

Pályázati hirdetmény.

Csongrád vármegye/székhelyén Berettyóújfalui nagyközségben a kincstár által kezelt végett átengedett általános forgalmi adónak ellátása végett ujonnan szervezett forgalmi adóügyi VI-éd jegyzői állásra a törvényhatóság jóváhagyásától feltételezve ezennel pályázatot hirdetek s följeltem mindazokat, kik ez állást elgerni óhajtlják, hogy öt koronás bélyeggel ellátott kérvényüket az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ban előirt jegyzői képesítésekkel s eddigi összefüggő hivatali működésüket a forradalmak alatti politikai magatartásukat és föltétlen megítélhetőségüket igazoló hiteles okmányokkal felszerelve hozzám, legkésőbb 1. évi március 20-ig arányban s inkább adják be, mert az elkészeften, érkezé, vagy hiányosan felszerelt kérvényeket figyelembe nem veszek.

Javadalmazás:

A községtől 12 kor. hold számban lévő hasznoképzetre 1922. évi október 1-én 2000 korona forrásfizetés, mely összegbe a föld egyenértékű a dírtól a napjától kezdődően, továbbá a községi forgalmi adó rendszeréből az összes számlák és adóügyi kérdések levonása után fennmaradó tiszta jövedelem 3 százaléka, mint jutalék, évi 600 koronára lakpénz és az 1922. évre 50 százalékos lakpénzszámlák, az államkincstártól a különböző pótlékok s a kedvezményes naturáliák. A forgalmi adóügyi jegyző munkakörét képezik a forgalmi adó kezelésével felmerülő összes irodai teendők, a beszámolások megejtése, az előirt számadások elkészítése, továbbá a mellé beszerzett forgalmi adóügyi személynél működése följeltem felügyelet és vezetés, nemkülönben a forgalmi adókötelezettek helyszíni ellenőrzése és a forgalmi adó behajtása iránti intézkedések megejtése. Amennyiben a forgalmi ügyek ellátása hivatalos munkakörét teljesen ki nem merítendő, úgy köteles a vonatkozó szervezeti szabályrendeletben megjelölt hivatali teendőket is ellátni. A forgalmi adóügyi jegyző ezen munkakörön kívül semmiféle más hivatalt vagy más mellékfoglalkozást nem vállalhat, illetve ilyen nem folytathat. A választás napját a törvényhatóság jóváhagyás után fogom kitűzni.

Berettyóújfalui, 1922 február 20. Dr. Fráter, főszolgabíró.

Okleveles mérnök elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle **műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket** és egyéb műszaki munkákat **Cím a kiadóhivatalban.**

SZIREK ANDRAS

elsőrendű orv- és egyenruha szabó és egyenruha készítő a legkésőbbi Szent Anna-utca 4. szám Telefont szám 588.

Glcsó friss hús

Háj	128 korona.
Zsír	118 "
Oldal	78 "
Bőr	58 "
Máj, tüdő	34 "
Comb, karaj	80 "
Poj 46, köröm	36 "

Csige Kálmán hentes cég Batthyányi-utca.

A heretlyóújfalui járás főszolgabírójától.

620—1922. szám.

Pályázati hirdetmény.

Bihar vármegye berettyóújfalui járásához tartozó Zsáka nagyközségben ujonnan randszeresített pénztári ellenőr-jegyzői, valamint az esetleg netán megüresedő segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek s följeltem mindazokat, akik az állások valamelyikét elgerni óhajtlják, hogy ez iránti bályveges kérvényüket az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt szakképesítésekkel, eddigi összefüggő alkalmazásukat és hivatali működésüket, nemkülönben a forradalmak alatt tanúsított hivatali és politikai magatartásukat igazoló hiteles okmányokkal felszerelve, hozzám, legkésőbb 1. évi március 20-ig adják be, mert az elkészeften, vagy hiányosan benyújtott pályázati kérvények figyelembe vehetők nem lesznek.

Javadalmazás:

1. Ellenőr-jegyzőnek a községtől 2000 korona évi fizetés, 1200 korona évi lakpénz, az államkincstártól a szabályszerű háborus, drágasági és rendkívüli segélyek, valamint a kedvezményes naturáliák és esetleges család pótlék.
2. Segédjegyzőnek a községtől 1400 korona évi fizetés és 1000 korona évi lakpénz, az államkincstártól a szabályszerű háborus, drágasági és rendkívüli segélyek, valamint a kedvezményes naturáliák, ezeken felül a marhalevelek átírási és irányítási s a végzett magánmunkákért utáni díjaknak a felét a segédjegyzőt illeti.
A választás napját később fogom kitűzni.

Berettyóújfalui, 1922 február 18. Dr. Fráter, főszolgabíró.

LEGNAGYOBB
TEXTIL
RAKTÁR
VÁSZNÁK, ZEFIREK, ÖNFORDÓK, ZELGOK STB. STB. GYÁRI LERAKATA.
LATIN-MAGYAR KERESKEDELMI R-TÁRS.
Budapest, VI. ker. Gyár-utca 28. a nyugati pályaudvar közelében Interurban-telefon 153-88-142-18.
ELADÁS CSAK NAGYBAN!

Bárhoi hirdeteit

alcso áraknál is jutányosabb árban szeresheti be első rendű anyagból cipő és csizma szűkegységét, ha lefárad **Falbián** cipő és csizma készítő műhelyébe **Rákóczi-utca 7L sz** Fejleszték talpalek, javítások legújításokban, kész cipő és csizma olcsón kapható. **Fiam box férfi és nő-kész cipő 900 koronás**

Levelezés

Komoly írásra levél van a kiadóban. 2723

Ajanlat

Elcserelem főúton levő üzlethelyi szobát lakással együtt 2 szobás lakással. Ugyan ott mosoda berendezés eladó. Cím a kiadóban. 2173

Nagyobb tornyos sparheltet elcserelem kis asztal-sparhelttel. Tekei u. 68 kerületben községi lakás. 129

Ötvenzor koronát fizetek két szobás mellékhelyisésekkel, álló lakásért. Cím a kiadóban. 2371

Lakás és üzlethely elsőrendű helyiséget adok. 2-3 szobás lakással, közel a központhoz. Cím a kiadóban. 2358

Hentes vagy mászapos üzlethely 59-60 ezer koronával tartolnak. Cím a kiadóban. 2411

Zöldseunok vörös örd kiadó és tavasz rezs eladó. Nyil-utca 43. 2717

Gépi rónót evakozott evorskóna alkalmazott doktor Szélenyi vezetésével. Péterfia-utca 46. 2728

Kitűnő homok fahor literenként és hordótelekben kapható. Erzsébet u. 2404

Egy szobás lakásomat elcserelem egy szobás, konyhával cím a kiadóban. 2395

Házvezetőnek elcserelem intellizens fő mezőgazdász no. a ház-tartás minden ágában jártas, kitűnően főz. Batond u. 6. 2378

Utcai egy motorozott szoba kiadó cím a kiadóban. Zoltai-utca 13. sz. 2406

Vauonlakó egy két szobás lakásomat elcserelem konyhával felszerelt, közvetlen díjat íret. Cím a kiadóban. 2403

Egy főszobás hentesüzlet elcserelem kiadó cím a kiadóban. 2412

Költöztetve: Ifj. Andrássy 18-éves keresetű vácskötő Szélenyi vezetésével Péterfia-utca 46. 2728

Gomblyukvarrást felhívom minden kényelmel bármely műveletben veszek. Simonffy-utca 56. 1934

Elcserelem Miklós utcán négyenlévő egy szoba, előszoba, konyhával álló lakásomat Szent Anna utcán négyenlévő hasonlóval cím a kiadóhivatalban. 2367

Állomás közelségben lévő 1 szobás konyha és mellékhelyisésekkel álló lakásomat elcserelem hasonlóval. Cím a kiadóhivatalban. 2371

Kereslet

Aranyat-azüstöt, bronzot, ezüstöt, káprát ves. Mezővárosi házhoz is elcserelem. Széchenyi-utca 1. sz. udvarban 1. sz. 2362

Egy fő munkás cipőszedő felvételt Békési u. 71. 2725

Pincér tanuló felvételt Albert, Balvárosi utcában, hor és sör csarnokban. 133

Aranyat ezüstöt, dráza követ a legmagasabb ártért veszek. Blatnyai Béla Kossuth u. 4. sz. 2343

Jó munkás cizmadiát szerd felvételt Eötvös u. 89. 2385

Próba kisasszonyi magasságú vászút azonnali befizetésre keresek. Halmáryi divatház. 2372

Intelligens 1-2 butorozatlan szobás és konyhás kertes, Aranytelek környékén Lipthvási Nyír-utca Józsa-utca 11. címre. 2337

Kifutó leány felvételt Halvány-utca 1 útszélre. 2339

Kifutó fiú vagy leány tanuló felvételt kím konyhával Nadisán László Péterfia-utca 46. címre. 2719

Keresek konyha 2. szobás 3 szobás modern lakást hozzá való mellékhelyisésekkel. Alulparcok a konyha kiadóba kerék mezevezés címre. 2350

Intelligens leány Schaffl Kollán szobába. Piac u. 39. elcserelem tanuló tanuló felvételt. 2339

Mindenes leányzó és sz. papna konyhával felvételt. Városház u. 28. utcai lakás. 2413

Egy kis szobás lakásomat elcserelem konyhával felszerelt, közvetlen díjat íret. Cím a kiadóban. 2389

Podrász főszobás hentesüzlet elcserelem kiadó cím a kiadóban. 2412

Sestakerti bor hárszentkereszt konyhával felszerelt konyhával. Péterfia-utca 46. 2728

Üres üveget bármilyen mennyiségben veszek. Simonffy-utca 56. 1934

Elaás

Egy ház melletti szob. lakásomat elcserelem hasonlóval. Cím a kiadóban. 136

Női kabát kékbevaló közepes természetű eladó cím a kiadóhivatalban. 129

Méhcsládok Beczoldi kaptárakban eladók. Cegléd u. 7. sz. 2388

Eladó a főter közelében egy kis családi bérő négy szobás, vételetlen azonnali befizetésre. Cím a kiadóban. 2319

Eladó ház beköltözhető lakással, istálló, sertésőlt. Bővöl-utca Széchenyi-utca 19. szám. Ugyanott konyvú szekér eladó. 2333

Eladó egy ház melletti két szobás lakással együtt cím a kiadóban. 2410

Eladó szomszéd beköltözhető lakással. Gellányi-utca 5. számú ház. 2382

Szalonna nagy mennyiségű szalonnát és egy finom halat keresek eladó. Tekei u. 35. 2724

Szekrények. azók. Irászatlan ma nem létező olcsón eladó. Eötvös 67. 2726

Szén. világszerte szoba butor eladó. Nyil-utca 117 szám. II. díj. 2369

Gramofon kőszobában lévő 23 db. lemezrel ellátott eladó. Papu Lajosnál Piac u. 22-24. szám. 2718

Kisállomás melletti. Kishévesi út 5. 1400 négyzetméter. Simonffy-utca 56. 867 négyzetméter földet eladó és bérbeadó. Elcserelem a Piac u. közelében. 2408

Gazdasági konyhatechnikai eszközök 40 db. minden áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2401

Tócskerti. Azéti-utca 22. egy Adriai konyhatechnikai eszközök eladó. 2390

Zonóra konyhatechnikai eszközök 40 db. minden áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2401

Uj pár részlete szoba konyhatechnikai eszközök eladó. Nyil-utca 117. 2369

Eladó ház kőszobában lévő 23 db. lemezrel ellátott eladó. Papu Lajosnál Piac u. 22-24. szám. 2718

Eladó kőszobában lévő 23 db. lemezrel ellátott eladó. Papu Lajosnál Piac u. 22-24. szám. 2718